
  فيزيك 

tشـود. تنـدي متوسـط گلولـه در بـازه      اي از ارتفاع معيني بدون سرعت اوليه رها مي گلوله -1 / s1 1 tتـا  2 / s2 3 چنـد متـر بـر ثانيـه      4

m؟است
(g )

s


2
10  

1 (18  2 (23  3 (28  4 (34 

كنيم، دو ثانيه بعد از آن، همان نقطه، گلوله ديگري را بدون سرعت اوليه رهـا   اي را بدون سرعت اوليه رها مي در شرايط خلأ از يك بلندي گلوله - 2

mرسد؟ يمتر م 40كنيم. چند ثانيه پس از رها كردن گلوله دوم، فاصله دو گلوله به  مي
(g )

s


2
10  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

hكه شود. از لحظه رها شدن تا مدت زماني رها مي hاي از ارتفاع  گلوله - 3
1

9
است. تندي اين گلوله هنگام  avVكند، سرعت متوسط آن را طي مي 

mاست؟(مقاومت هوا ناچيز است و avVرسيدن به زمين چند برابر
g

s


2
10(  

1 (6  2 (4  3 (3  4 (2 

1كنيم. تندي متوسط جسم در هنگام پيمودن بدون سرعت اوليه و در شرايط خلأ رها مي hجسمي را از ارتفاع  - 4

4
به تندي متوسـط آن در   hاول  

1دنهنگام پيمو

4
  چقدر است؟ hآخر  

1 (1  2(
3

2
  3(2 3  4(

2 3

2
  

  اگر نيروهاي وارد بر يك جسم در حال حركت متوازن باشند: - 5

  واهد بود.) حركت جسم با شتاب ثابت تندشونده خ2    ماند. ) سرعت جسم ثابت مي1

  يابد تا متوقف شود. ) سرعت جسم در مسير مستقيم كاهش مي4  اي يا سهمي باشد. ) مسير حركت جسم ممكن است دايره3

نيوتني حذف شود، شتاب جسم چند متـر   8شوند و جسم ساكن است. اگر نيروي  وارد مي kg2نيوتني بر جسمي به جرم 12و  6، 8سه نيروي  - 6
  ر مجذور ثانيه خواهد شد؟ب

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 

Fدر شكل زير، جسم ساكن است و نيروي - 7
ρ

( شود. اندازه نيروي سطح بر جسم چند نيوتن است؟ بر آن وارد مي 
N

g
kg

 10(  

1 (25  

2 (15  

3(15 2  

4(5 2  

  در شكل مقابل، شخصي در حال هل دادن جعبه روي سطح افقي است. واكنش نيروي شخص بر سطح در كدام جهت است؟ - 8

1(  

2(  

3(Ζ  

4([  

  رست است؟هاي زير د چه تعداد از عبارت - 9

  الف) اگر جسمي در حركت باشد، نيروي خالص وارد بر آن صفر است.

  تواند صفر باشد و جسم در حركت باشد. ب) نيروي خالص وارد بر جسمي مي

  تواند صفر باشد، اما نيروي خالص وارد بر آن مخالف صفر باشد. پ) سرعت جسم مي

  شود. ز وارد ميت) واكنش نيروي وزن جسمي كه روي ميز قرار دارد بر مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  



mبا طناب افقي محكمي روي سطح افقي با شتاب ثابت kg1200خودرويي به جرم -10
/

s
2

0 و  N300شود. اگر نيـروي مقاومـت هـوا    كشيده مي 5

  د، نيروي كشش طناب چند نيوتن است؟باش N200نيروي اصطكاك

1 (1100  2 (700  3 (600  4 (500  

پيمايد. اگر مقاومت هوا در بالاترين نقطه مسـير حركـت تـوپ،     شود و مسيري را مطابق شكل مي گرم از روي زمين پرتاب مي 500توپي به جرم  - 11

Nنيوتن باشد، بزرگي شتاب توپ و جهت آن در اين نقطه كدام است؟ ( 5برابر 
g

kg
 10 (  

1(, 10  

2(,10 2[  

3(, 10 2  

4(, 5[  

Bو Amهاي دو نفر به جرم -12 Am m  دارند و دو سر طناب سبكي را در دست دارنـد. اگـر شـخص    روي سطح افقي با اصطكاك ناچيز قرارB 

  اند، كدام گزينه درست است؟ ديگري را به طرف خود بكشد، پس از دو ثانيه كه هنوز دو نفر به هم نرسيده

  است. Aجايي  تر از اندازه جابه بيش Bجايي  ) اندازه جابه2    صفر است. Bجايي  ) اندازه جابه1

  جايي هر دو يكسان است. ) اندازه جابه4  است. Bجايي  تر از اندازه جابه بيش Aجايي  ) اندازه جابه3

m)اندازه اما جرم نابرابر از يك بلندي دو گوي هم -13 m )2  S2و S1ها به زمـين برابـر   كنيم. اگر تندي برخورد آن را بدون سرعت اوليه رها مي 1

  باشد، كدام گزينه درست است؟

1(S S1 2    2(S S1 2  

3(S S1   درست باشد.» 3«تا » 1«تواند گزينه  ) بسته به شتاب گرانش مي4    2

mفنري قرار دارد و آسانسور با شتابدرون آسانسوري روي يك ترازوي  kg50شخصي به جرم -14

s
2

به طرف بالا در حركت اسـت. عـددي كـه     2

Nدهد چند نيوتن است؟( ترازو نشان مي
g

kg
 10 (  

1 (500    2 (600  

  تواند درست باشد. مي» 3«و » 2«هاي  ) هريك از گزينه4    400) 3

نيوتن باشد، در كدام حالت زيـر طنـاب    55تواند تحمل كند  ترين نيرويي كه طناب مي بنديم. اگر بيش را به يك طناب مي kg5جسمي به جرم - 15
  شود؟ پاره مي

mالف) جسم با شتاب

s
2

mب) جسم با شتاب رو به پايين  و تندشونده پايين رود. 2

s
2

  ين رود.پاي 2

mپ) جسم با سرعت ثابت

s
mت) جسم با شتاب رو به بالاي  به طرف بالا حركت كند. 2

s
2

  بالا رود. 2

  ) پ4  ) ت3  ) الف ـ ب2  ) الف ـ پ1

Nبه يك فنر با ثابت kg4اي به جرم وزنه -16

cm
كـه وزنـه سـاكن اسـت      بنديم، اگـر درحـالي   كنيم و آن را به سقف يك آسانسور مي آويزان مي 2

mآسانسور با شتاب

s
2

mكند؟ متر و چگونه تغيير مي به طرف پايين شروع به حركت كند، طول فنر چند سانتي 2
(g )

s


2
10  

  ، كاهش4) 4  ، افزايش4) 3  ، كاهش2) 2  ، افزايش2) 1

Fكنيم. اگر جسم بـا نيـروي   تدريج زياد مي كنيم، آن را به را وارد مي Fنيروي افقي  kg2در شكل زير، بر جسمي به جرم -17 N شـروع بـه    8

mحركت كند و با همين نيرو، شتاب

s
2

ترتيب از راست به چپ ضريب اصطكاك ايستايي و ضريب اصطكاك جنبشي جسـم بـا    داشته باشد. به 2

  سطح كدام است؟

1 (4/0 ،2/0  

2 (8/0 ،4/0    

3 (25/0 ،2/0  

4 (4/0 ،1/0 

 

 

 

 

  



  ايم و جسم ساكن است. كدام عبارت درست است؟ جسمي را به ديوار تكيه داده Fدر شكل زير، با نيروي افقي  - 18

  شود. يروي اصطكاك زياد ميرا زياد كنيم، ن Fالف) اگر 

  كند. را مقداري كم كنيم، جسم شروع به حركت به طرف پايين مي Fب) اگر 

  پ) جهت نيروي سطح بر جسم به طرف راست است.

  است. Fتر از اندازه  ت) اندازه نيروي سطح بر جسم بيش

  ) ب ـ پ4  ) الف ـ ت3  ) الف ـ پ2  ) ب ـ ت1

 tو در مـدت   lكنيم و جسـم پـس از مسـافت     روي سطح افقي پرتاب مي Vرا با سرعت افقي  و ضريب اصطكاك جنبشي mجسمي به جرم  -19

ترتيب از راست به چپ پـس از چـه    نيم، بهروي همان سطح پرتاب ك v2را با سرعت m2و جرم 2ايستد. اگر جسمي با ضريب اصطكاك مي
  ايستد؟ مسافتي و چه مدتي مي

1(l2 ،t  2(l2،t2  3(l4،t2  4(l4 ،t  

mرا با طناب سبكي با شتاب ثابت kg2جرم اي به وزنه - 20

s
2

بريم. اگر كشش طناب را دو برابر كنيم، شتاب حركت چنـد برابـر    تندشونده بالا مي 2

mشود؟ مي
(g )

s


2
10  

1 (14  2 (7  3 (4  4 (2  

به ديوار تكيه داده شده و ساكن است. اصطكاك ديوار با نردبان ناچيز است. اگر ضريب اصطكاك ايستايي نردبان با زمين  kg10نردباني به جرم -21

Nتواند وارد كند تا نردبان نلغزد، چند نيوتن است؟( ترين نيرويي كه ديوار بر نردبان مي باشد، بيش 4/0
g

kg
 10 (  

1( 100  2 (40  3 (24  4 (16  

صورت يك سهمي است. اگر در مدت زمـاني   كند مطابق شكل زير و به كه روي خط راست حركت مي kg5به جرم نمودار مكان ـ زمان جسمي   - 22
  است؟ نيوتنجسم چند  نيروي خالص برمتر باشد،  5/13كه حركت جسم كندشونده است، مسافت طي شده برابر 

1 (5  

2 (10  

3 (15  

4 (20  

mدرون آسانسوري كه با شتاب - 23

s
2

mرا با سرعت kg1اي به جرم رود، جعبه كندشونده پايين مي و2

s
كنـيم و   روي كف آسانسـور پرتـاب مـي    2

Nبشي جعبه با كف آسانسور كدام است؟ايستد. ضريب اصطكاك جن مي m1جعبه پس از
(g )

kg
 10 

1 (
1

3
   2 (

1

4
   3(

1

6
    4(

1

8
  

كنيم و جعبـه بـه حركـت     بر جعبه وارد مي N20سطح افقي قرار دارد. نيروي افقي روي 2/0با ضريب اصطكاك جنبشي  kg4اي به جرم جعبه - 24

Nشود؟ جا مي كنيم. جعبه در كل چند متر جابه ثانيه نيرو را قطع مي 2آيد پس از  درمي
(g )

kg
 10  

1 (12  2 (15  3 (18  4 (21  

  كنيم و جسم ساكن است. كدام گزينه درست است؟ را بر يك جسم كه روي سطح افقي قرار دارد وارد مي F2و F1در شكل زير، نيروهاي - 25

  شود. را زياد كنيم، نيروي اصطكاك زياد مي F2) اگر1

  شود. كم مي زاويه نيروي سطح بر جسم با افق كنيم، زيادرا  F2) اگر2

  شود. كم ميحتما را زياد كنيم، نيروي اصطكاك  F1) اگر3

  شود. را زياد كنيم، نيروي اصطكاك ممكن است ابتدا زياد و سپس كم مي F1) اگر4

  كند؟ ر گاز دو برابر شود، حجم گاز چگونه تغيير ميدررو يك گاز آرماني فشا اگر در فرايند بي - 26

  شود. ) كم از نصف مقدار اوليه مي2    شود. ) نصف مي1

  شود. ) دو برابر مي4  رسد. شود، اما به نصف مقدار اوليه نمي ) كم مي3

  كدام عبارت درست است؟ - 27

  كند. گاه با محيط گرما مبادله نميدما، دست ) در فرايند هم2  دهد. ) در چرخه ساعتگرد، دستگاه به محيط گرما مي1

 ماند. دررو، دماي گاز ثابت مي ) در فرايند بي4  دهد. گاز آرماني گرما مي ،فشار تراكمي ) در فرايند هم3

  



  شود. مي ....................و انرژي دروني گاز  شود مي ....................دهد. در اين صورت حجم گاز  كار انجام مي J70دررو، گاز آرماني در يك فرايند بي - 28

  ژول كم 70) كم ـ 4  ژول كم 70) زياد ـ 3  ژول زياد 70) كم ـ 2  ژول زياد 70) زياد ـ 1

  دهد؟ ند ژول كار انجام ميرسد. در اين فرايند، گاز چ مي C307به C27گرم گاز كامل اكسيژن از 8در فشار ثابت دماي  - 29

O

g J
(M , R )

mol mol k
 

2
32 8  

1 (560  2 (560-  3 (280  4 (280-  

دهـد. اگـر انـرژي درونـي گـاز در ابتـداي        گرما به محـيط مـي   J300دهد و كار روي محيط انجام مي J500يك گاز آرماني طي يك فرايند، -30
  باشد، دماي گاز (برحسب كلوين) در اين فرايند چند برابر شده است؟ J1600فرايند

1 (2  2 (1  3(
1

2
  4(

1

4
  

كار انجام شود،  J200دررو  بي دما هستند. اگر در فرايند دررو و هم در شكل زير، چرخه گاز آرماني نشان داده شده است. نمودارهاي منحني، بي -31
  كند، چند ژول است؟ با محيط مبادله مي cbگرمايي كه گاز در فرايند 

1 (200  

2 (200-  

3 (100  

4 (100-  

Vدر شكل زير، نمودار - 32 T كند؟ مي گاز آرماني نشان داده شده است. در اين فرايند فشار گاز چگونه تغيير  

  ماند. ) ثابت مي1

  شود. ) كم مي2

  شود. ) زياد مي3

  شود. ) ابتدا زياد، سپس كم مي4

تا  aژول باشد، تغيير انرژي دروني گاز از  500كند  با محيط مبادله مي abگاز آرماني مطابق شكل است. اگر گرمايي كه گاز در فرايند  P-Vنمودار  -33
c چند ژول است؟  

1 (900-  

2 (900  

3 (100- 

4 (100  

دقيقه چنـد گـرم    10باشد، در مدت  kw8شود. اگر توان ماشين انرژي حاصل از منبع دما بالا تلف مي 60در يك ماشين گرمايي در هر چرخه % - 34

kJشود؟ (گرماي حاصل از سوخت سوخت مصرف مي

g
  است.) 20

1 (650  2 (600  3 (300  4 (250  

دهد. در اين مدت گرمايي كه از داخـل يخچـال    ژول گرما به محيط مي 72000دقيقه، يخچال  1وات است و در مدت  400وان موتور يك يخچال ت -35
  شود چند ژول است؟ گرفته مي

1 (96000  2 (48000  3 (24000  4 (12000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


